

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRÁFICAS



El alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes, acompañado de don Enrique Romero de Torres y otros señores, colocando una corona de flores en el monumento levantado en los Jardines de la Agricultura al llorado escultor Mateo Inurria al cumplirse el oncenno aniversario de su muerte.

(Fotos Santos)

GRAN TEATRO

Teléfono 2700

IDEAL CINEMA

EMPRESA GUERRERO

Funciones para hoy sábado 23 de Febrero de 1935.—A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—Programa magnífico.—Estreno: NOTICIARIO "FOX" explicado en español, con el partido internacional de foot-ball ESPAÑA-FRANCIA, celebrado recientemente. La bellísima película "Paramount" en español, BUENOS DIAS, por IMPERIO ARGENTINA. Extraordinario estreno de la producción española, DOS NOCHES. Intrigante argumento interpretado por José Crespo, Conchita Montenegro, Carlos Villarias, Remualdo Tirado y otros.

Butaca, 2'00 Ptas. Anfiteatro, 0'75. Paraíso, 0'30.

Mañana domingo, a las cuatro: FRAUDE LEGAL, americana del Oeste. A las 6'30; 8'30 y 10'30, el excepcional éxito en español, DOS NOCHES.—Temporada de Carnaval. GRAN COMPAÑIA COMICA de los primeros actores y directores Salvador Mora y Juan Espantaleón. Primera actriz: IRENE BARROSO. Debut sábado 2 de Marzo con el estreno de YO SOY UN SINVERGUENZA, el mayor éxito de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfonos 1750-2691.

Hoy Sábado 23 de Febrero de 1935.—A las seis y media tarde, ocho y media y diez y media noche. 1.º OPERA BUFA, graciosísimo dibujo sonoro de estreno marca Paramount. 2.º Reestreno de la gran película 1.ª de la serie Oro Nacional, presentada por Selecciones Capitolio y hablada en español, titulada SOR ANGELICA, creación de Lina Yegros y el diminuto actor Arturito Girelli.—Butaca, 2,00 pesetas. Grada, 0,30.—Mañana a las once de la mañana y cuatro tarde. 1.º OVIEDO LA MARTIR O LOS SUCEOS DE ASTURIAS, reportaje; 2.º La emocionante película americana sonora por Ken Maynard y su caballo Tarzán, CON MUSICA Y ASTUCIA. 3.º La graciosa comedia sonora por los incomparables ases de la gracia Stan Laurel y Oliver Hardy, HACIENDO DE LAS SUYAS.—Butaca, 0,50. Grada, 0'10.—TEMPORADA DE CARNAVAL. GRAN COMPAÑIA DE COMEDIAS SELECTAS LUISITA RODRIGO-RAMON ELIAS. Debut el sábado 2 de Marzo con el estreno de la hermosa comedia de Quintero y Guillén, ORO Y MARFIL.

ESPECTACULOS S. A. G. E.

HOY SABADO 23 DE FEBRERO DE 1935

CINE GONGORA

Dos secciones a las 7 y 10,30. Ultimas proyecciones de la producción Metro Goldwyn Mayer, hablada en español

JUVENTUD TRIUNFANTE

por Ramón Novarro, Madge Evans y Una Merkel. Admirable drama deportivo de emoción indescriptible. Una emocionante y auténtica novela de la vida universitaria.

Butaca de Patio, 1,50. Entresuelo, 1,00. Fomento musical, 0,10 por localidad.

CINE ALKAZAR

Dos secciones a las 7 y 10,30. Ultimas proyecciones de la producción Ernesto González

UNA MUJER COMO NINGUNA

por Liane Haid, Georg Aleseander, Frits Kampers. En esta nueva producción deliciosa comedia musical, la simpatiquísima actriz Liane Haid, dedica a su público una nueva sonrisa llena de simpatía y gracia.

Preferencia 0,50. Niños 0,30.

Mañana Domingo.—Cine Góngora: CRISIS MUNDIAL, un film de Benito Perojo interpretado por Miguel Ligeró, Antonita Colomé, Ricardo Núñez y Alfonso Tudela.—Cine Alkazar: TE QUIERO Y NO SE QUIEN ERES, por Jean Murat.

CALENDARIO

SABADO 23 DE FEBRERO

Sale el Sol a las 6'53. Se pone a las 5'58. Sale la Luna a las 10'54. Se pone a las 8'31.

Luna en cuarto menguante el 26 de Febrero a las 10'14 de la mañana. Tiempo que se anuncia, nublado y lluvioso.

Santos del día de hoy.—Santa Marta, virgen y mártir, patrona de Astorga. San Florencio, Santa Romana, San Pedro, Santa Margarita.

Notas demográficas

JUZGADO DE LA DERECHA

Nacimientos: Joaquín de la Cerda Gálvez y María García Montoya

Matrimonios: Joaquín Mernio Fernández con María López Morales; José Lora Márquez con María Concepción Pino Rot.

Defunciones: Francisco Rodríguez Guillén, de 4 años; Enrique García Díaz, de 48 años.

JUZGADO DE LA IZQUIERDA

Nacimientos: María Luisa Rodríguez Rosa, Rafael García Arjona, Dolores Armentero López, Dolores Flores Cubero y Arturo Barbero de la Cuesta

Matrimonios: Félix Moya con Aurora Delgado Bueno.

Defunciones: José Ramírez Borrego, de 45 años y María de los Dolores López Fernández, de dos meses.

SOMBREROS, GORRAS, CUCHILLAS DE AFETAR



CALIDAD, BARATURA, DISTINTIVO DE ELEGANCIA. PADILLA CRESPO, GONDOMAR, 11

Restaurant "Los Luisés"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3,50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

Abonos de 30 comidas, 90 pesetas

Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 4.-Teléfono 1038

**MIRANDO AL
PARLAMENTO****PUNTUALIDAD Y DISCIPLINA**

Coinciden algunos periódicos madrileños en juzgar severamente la actuación del Parlamento, propugnando mayor celeridad en el ritmo, una actividad más fecunda, una labor más intensa y extensa y eficaz.

La tramitación lenta de ciertos asuntos, con olvido del factor tiempo, no es achacable sólo a este Parlamento. Recuérdese aquella etapa parlamentaria en que Maura agotó su paciencia oyendo discursos de largo metraje para sacar adelante el proyecto de Administración local que, no obstante el vivo deseo de un importante sector de la Cámara, quedó en agua de borrajas.

* * *

Acaso no ande descaminada esa parte de Prensa que anhela más concreción y mayor rapidez en los afanes de los legisladores. Realmente es mucho el tiempo que se pierde en la Cámara, donde con frecuencia se atasca un dictamen o se malogra un proyecto de ley, precisamente por esa desgana que se advierte en la mayoría de los diputados poco atentos al inexcusable deber.

Convendría que todos reflexionen un poco acerca de lo expuesto por Flandin en la Cámara francesa, a saber: que "si el Parlamento no se disciplina a sí mismo, las instituciones liberales corren gran peligro".

Bien que procuren, por todos los medios posibles, en desacreditar el sistema parlamentario aquellos que sienten repulsión por la luz y los taquígrafos. La tarea de las minorías opositoras, en divergencia siempre con los anhelos de quienes guardan al Parlamento los mayores respetos, tendió en todas las etapas a obstruccionar, a entorpecer la labor legislativa. Lo inexplicable es que no salgan al paso de tan torpes designios los diputados conscientes de su deber que han de dar satisfacción cumplida al país, no ya de lo que hacen, sino de lo que no dejan hacer a los grupos obstinados en que no se haga nada.

* * *

La opinión pública tiene derecho, especialmente en un régimen de democracia, a exigir a sus representantes en Cortes un mayor rendimiento. La opinión pública no puede consentir que se ausenten de su escaño o en él se amodorren los mismos que durante la campaña electoral pugnaban por batir el record de la actividad y centuplicaban sus energías para captar adeptos.

Va siendo ya hora de que cada representante del país responda, desde su escaño, a la confianza que en ellos depositó el cuerpo electoral.

Persistir por discrepancias partidistas en una obstinada pasividad es agraviar a la democracia y causar daño a la República. Y cuantos a la República dicen defender, en modo alguno pueden permanecer ausentes del Parlamento o entregarse en él a la mística contemplación del ombligo.

La opinión se ha pronunciado ya contra el ritmo lento,

POSTALILLA**¡QUE DEMONIO DE HOMBRE!**

Sí. Ya se ha presentado al Congreso el acta acusatoria contra Azaña y Casares Quiroga. Total, nada. Que, según se dice en dicha concreta acusación, existen verdaderos indicios de criminalidad, alrededor de la silueta de ambos siniestros personajes. Poca cosa. Caño libre en la venta de armas del Consorcio de Industrias Militares— institución creada por Azaña para hacer la revolución—. Envío de bombas y ametralladoras a la frontera portuguesa para fomentar el alzamiento del país hermano.

Y algo más. A España llegaron huídos, unos cuantos oficiales portugueses, marciales y garrridos. Se presentaron a Azaña. Azaña los miró de arriba a abajo. Les obsequió con unas palmaditas en el hombro. Les dedicó una sonrisa prometedora. Y luego, llamó al timbre, y ordenó que aquellos gentiles y apuestos revolucionarios portugueses fuesen instalados en uno de los mejores hoteles de Madrid, y rodeados de todo género de confort. El Estado español pagaría todo aquello. Además les dió dinero a manos llenas.

Esa fué la última faenita de Azaña, que también consta en el acta de acusación. Pero nosotros estimamos que esto último no es constitutivo de delito. Bien que se castigue a Azaña por lo del Consorcio y por lo de las bombas a la frontera. Pero nunca por proteger a unos buenos mozos lusitanos. Todos sabemos que una de las virtudes teológicas de Azaña es la compasión. Nada tiene de particular que esa vez recayera sobre unos gallardos tenientes. En este aspecto, su cuñado Rivas Cherif— aunque es más cursi que un plato de natillas— opina igual. Por algo será.

DICK

Jefatura de obras públicas de la provincia de Córdoba

ANUNCIO

Destajo número 5

Esta Jefatura saca a concurso, al objeto de ejecutar, mediante destajos, las obras de reparación de explanación y firme con riego de betún asfáltico en los kilómetros 17, 18 y 19 de la carretera de tercer orden de Priego al Salobral, según se detalla en el artículo primero del pliego de condiciones particulares y económicas, por un importe total de 41.947'33 pesetas, y fianza provisional de 1.259'00 pesetas.

El pliego de condiciones particulares y económicas de las obras que se detallan, se encontrará de manifiesto en la Jefatura de Obras Públicas de esta provincia, donde podrá ser examinado por los interesados, hasta el mismo día fijado para la presentación de proposiciones, a horas hábiles de oficinas.

Para tomar parte en el concurso, deberá depositarse previamente en la Caja General de Depósitos, en concepto de fianza provisional, la cantidad en efectivo que se indica.

La apertura de pliegos tendrá lugar ante Notario, el día dos (2) de Marzo próximo, a las doce (12) horas, en la Jefatura de Obras Públicas.

El concurso versará principalmente sobre las bajas que los concursantes ofrezcan, respecto al importe del destajo, pero no podrán presentarse ofertas por unidades de obras que no guarden igual proporción con las del pliego de condiciones particulares y económicas.

Se considerará para la adjudicación la capacidad técnica y económica de los concursantes.

Las proposiciones se ajustarán al modelo que se cita al final, y se admitirán hasta el día veintisiete (27) de Febrero actual, a las trece (13) horas, en la Jefatura de Obras Públicas, y en la Alcaldía de Priego, presentándose en pliegos cerrados, en papel de la clase sexta, (4'50 pesetas), o en papel común, con póliza de igual clase, reseñándose en la cubierta del pliego el número, manuscrito, de la cédula, clase, etcétera, debiendo exhibir ésta a la presentación, y, además, se escribirá: "Proposición para optar al concurso del destajo número 5 de las obras de reparación de explanación y firme con riego de betún asfáltico en los kilómetros 17, 18 y 19, de la carretera de tercer orden de Priego al Salobral." (Fecha y firma).

Se desechará toda proposición que en el momento de su apertura no se ajuste al modelo que se cita, así como las que carezcan del reintegro correspondiente, cuya póliza deberá ir adherida a aquélla.

A la proposición se acompañará, por separado, y en sobre abierto, el resguardo expedido por la Caja General de Depósitos, de haber constituido la fianza, y los justificantes que determina el artículo 45 del Reglamento General para el REGIMEN OBLIGATORIO DEL RETIRO OBRERO, acreditativo de estar al corriente en el pago de las cuotas patronales.

El concurso podrá declararse desierto, o adjudicarse discrecionalmente a quien ofrezca condiciones más ventajosas, a juicio de la Administración.

Córdoba, a 22 de Febrero de 1935.

EL INGENIERO JEFE,
Vicente Basabe

MODELO DE PROPOSICIÓN

Don... .. vecino de....., calle de número....., enterado de las condiciones para la adjudicación del concurso del destajo número..... de las obras de.....

Se comprometo a ejecutar dichas obras, con sujeción a los demás documentos que sirven de base al destajo, con una rebaja del.....(en letra), por ciento, sobre los precios del destajo.—(Fecha y firma).

CON EXITO CRECIENTE

Siguen las rebajas de precios en EL METRO y sus Sucursales.

Está llamando la atención el nuevo surtido en Pañerías y trajes hechos para niño y caballero.

Pantalones con buena confección desde 3'50 pesetas en adelante.

En el piso primero de la casa Central de EL METRO, formidable venta de retales producidos por estas rebajas, en pañería, lanería, sedería y artículos de algodón.

Infinidad de artículos buenos a precios bajos en EL METRO y también en sus tres Sucursales.

PRECIO FIJO VERDAD

Sucesos en la provincia

Robo de aceitunas

Comunican de Jáuja que la guardia civil de aquel puesto sorprendió en la finca Haza Larga, a unos individuos que estaban robando aceituna.

Al advertir la presencia de los guardias huyeron los "algarines", abandonando en su fuga varias capallerías y seiscientos kilogramos de aceitunas, que tenían ya en los sacos.

La benemérita prosigue sus gestiones para detener a los autores del hurto.

PERFILES

EL MEDITERRANEO

El mar nuestro. Siempre su azul surcado de proezas. Planicie azul del mar. El mar que baña a España, el mar litoral; "mare nostrum". Porque sí, el Mediterráneo es el mar nuestro. Mediterráneo sabe en España a cosa grata. ¡Cuántos recuerdos! Cuántas veces en el hogar del marino viejo hemos visto encima de la consola la caracola de mar y el fanalito de cristal que tiene dentro una preciosa reliquia, esas flores hechas con conchas del Mediterráneo. Y las marinas. Esas marinas de un mar muy azul, intensamente azul, quieto y manso, son de un mar único. No pueden ser de otro mar, porque los otros mares se encuespan, se enfurecen. Son del Mediterráneo. De nuestro mar tranquilo y ancho, portador como ningún otro de pedacitos de España. Van galiones a Nápoles y al Mediterráneo. Galiones cargados de soldaditos de España; soldaditos de Cataluña y Valencia; vascos y gallegos. Van por el "mar nuestro" en busca de nuestras glorias. Van a Túnez con el Emperador. Van a ver al Santo Padre, a besarle las sandalias. Van a combatir a Barbarroja. Van, en fin, por el ancho lomo azul a dar España al mundo.

¡Mediterráneo! Por eso tu pedacito de mar, tan pequeñito en la Geografía, eres grande, tan elegante, porque eres español, porque eres nuestro. Mujer mediterránea. Tipos mediterráneos, paisajes mediterráneos. Folk-lore de España disuelto en un poco de salado azul. Yo te he visto desde tierra adentro, sin que tú me vieras, sin que tú advirtieras mi presencia, para que no te turbaras, para que siguieras quieto, pulido y terso, como siempre.

Frente al mar, por entre los cañaverales, te estoy viendo. Es la hora del reflujo. Bajamar. Sol abrasador. Unas barcas tumbadas se tuestan al sol. Cuerdas y maromas se calientan, hechas un rodete, plagadas de moscas. Más lejos el acantilado. Empieza el puerto. Al lado del muelle, unos barcos de vela y un vaporcito de una chimenea. Frente al muelle en el "boulevard" los cafés con su "vados". Toldos rayados. Mesitas de junco. Café y modorra. Vaho de mar y más arriba las oficinas de Molero and Brown Ltd., casa medio española, medio inglesa; tiene su sede en El Cairo. Más arriba el Casino. Después el mar, otra vez el mar, tan grande, tan ancho, aun que sea tan chiquitito en la Geografía.

Sí, el Mediterráneo tiene estos encantos. Pero el Mediterráneo es ya muy viejo. Y España está en el Mediterráneo. El Mediterráneo tiene ahora sus asuntos; unos asuntos muy complicados. Hasta ahora nosotros no quisimos enterarnos de nada. ¿Complicaciones en el Mediterráneo? Eran incompatibles con la tranquilidad de su azul. Pero sí las tiene. El Mediterráneo tiene su gran problema que hay que resolver. El otro día nos lo advirtió en el Congreso nuestro ministro de Estado. Hasta ahora no habíamos hecho caso; hoy, hay que hacerlo. Porque el Mediterráneo ha llegado a la vejez. Yo creo que chochea y necesita tutores. Y, claro es, nosotros como país del litoral tendremos que formar parte del Consejo de familia. ¡Qué pena! Ya no será "nuestro mar", porque va a ser mar de todos. Y un día, día triste para nosotros, iremos a no sé qué sitio, una comisión de señores con cara de circunstancias, a discutir quizá un poquito azorados con otros señores de otras naciones, las calamidades que padece el "mare nostrum".

SEBASTIAN ARGUDO

Escuela superior y elemental de Trabajo de Córdoba

Se pone en conocimiento de los señores alumnos de estas Escuelas de Trabajo, que habiéndose instalado en el nuevo local Fermín Galán número 18 y Carbonell y Morand, número 1, (antiguo Gobierno civil), el material y enseres de las mismas,

todas las clases de las diversas formaciones profesionales obreras se reanudarán el próximo lunes, día 25 del actual, en las horas que venían rigiendo, fijadas en los respectivos cuadros-horarios aprobados por la Superioridad al comienzo del actual curso académico.

Córdoba, 21 de Febrero de 1935.—
El secretario.—V.º B.º, El director.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

Recibió el señor Gobernador en su despacho oficial en el día de hoy las siguientes visitas:

Señor Ingeniero jefe de Obras públicas, alcalde de Montilla, alcalde de Obejo, don Antonio Aranda, de Córdoba; alcalde de Villanueva del Duque y don José Leal, doña Beatriz Pedrajas de Córdoba; alcalde de Espejo, alcalde de Posadas, don Restituto Blasco y don Rafael Piñana, de Córdoba, don Alfonso Porras y don Rafael Serrano.

El proyecto de reparación del antiguo edificio del Gobierno civil, y obras de ampliación en la Casa de Socorro Hospicio

El gobernador civil de la provincia señor Gardoqui, al recibir esta mañana a los periodistas les manifestó que había recibido y dado traslado de ella al presidente de la Diputación, la autorización del Ministerio de la Gobernación, para que el citado organismo provincial pueda concertar un empréstito con el fin de verificar obras en el edificio de la calle Fermín Galán, que antes ocupó el Gobierno civil, y otras de ampliación en el Hospicio.

El proyecto beneficiará grandemente el paro obrero, sobre todo en el gremio de la Construcción.

Paro obrero

Manifestó asimismo el gobernador que había recibido muchas visitas de alcaldes de la provincia, que le han hablado del paro obrero en sus respectivas localidades.

El señor Gardoqui ha dado las órdenes oportunas para que se cumpla el plan de labores prevenidas para esta época.

Instrucción Pública

SOLICITAN PERMUTAS

Los maestros doña Angeles Romero, doña Antonia Moreno, don Antonio Sáenz y don Domingo Reina, solicitan permutar sus cargos.

TITULO

Se ha recibido en esta sección el título de licenciado en medicina de don José Herrero Caballero.

CESE

Ha cesado de una escuela de niñas de Torrecampo, la maestra doña Emecenciana de Blas Toribio.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general, Radiotelefonía. - Motores. - Bombas. Fermín Galán, 38. Teléfono, 1348.

Ayuntamiento de Córdoba

(Sección de Arbitrios)

De interés para los deudores a los fondos municipales

El día 28 del que rige, termina el plazo o moratoria concedida por el excelentísimo Ayuntamiento para que los deudores a los fondos municipales puedan satisfacer sus recibos sin ninguna clase de recargos.

Para evitarles los perjuicios que de no recogerlos se les irrogarian, he creído conveniente dirigirles este nuevo recordatorio a la vez que reiterarles que las horas de despacho para el público, son de 9 a 1 de la mañana y de 5 a 7 de la tarde.

Córdoba, 22 de Febrero de 1935.—
El alcalde, Bernardo Garrido de los Reyes.

Denuncias formuladas por la guardia Urbana

Antonia Jiménez Serrano, por establecer un puesto de venta de leche careciendo de licencia.

Matilde Cañadillas, por establecer un establecimiento careciendo de licencia.

El padre del niño José Yáñez Carmona, por dedicarse a juegos molestos, y Antonio Anguita Flores por la misma falta.

Francisco Nieto Caballero, por jugar su hijo a la pelota en la plaza de San Rafael.

El guardia número 14, presentó en la Comisaría de Vigilancia a Concepción Gacto Carrasquilla, por maltratar a Andrés Cigarrero.

Visitas

Han visitado en el día de hoy al alcalde señor Garrido de los Reyes:

Don Luis López Guillén, don Francisco Luque, don Santiago Martín Ortiz, don Antonio Villanueva, don Agustín Secall, don Eduardo Martínez y una Comisión de profesores y alumnos de las escuelas de Hornachuelos.

Una mujer lesionada gravemente

DESGRACIADA CAIDA

En la casa número 3 de la calle de Juan Palo ha ocurrido esta mañana un desgraciado suceso.

La vecina de la misma Josefa Córdoba Cabrera, de 50 años de edad tuvo la desgracia de caer al suelo causando lesiones en una pierna.

Fue trasladada a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia le apreciaron la fractura del fémur derecho por su tercio medio.

Una vez asistida convenientemente Josefa pasó en grave estado a su domicilio y del hecho se dió la oportuna cuenta a juzgado.

De sociedad

Saludamos en ésta a nuestro querido amigo el alcalde de Posadas don Antonio Uceda Agudos.

Se encuentra enfermo nuestro querido compañero de redacción, don Eduardo Baro Castillo, que a consecuencia de un fuerte ataque gripal ha tenido que guardar cama.

Saludamos en ésta al Corresponsal de LA VOZ en Morente, nuestro estimado amigo, don Juan López Morales.

Llegó de Montilla el alcalde don Francisco Ramírez, querido correligionario nuestro.

Se encuentran restablecidos de la fuerte afección gripal que sufrían don Ruben Padilla y don Guzmán Alcalde López, empleados de la Administración de LA VOZ.

Pasó unas horas en Córdoba, nuestro buen amigo y correligionario el alcalde de Villanueva del Duque don Marcial Leal.

De Espejo llegó don Manuel Villatoro, alcalde de aquel pueblo y estimado correligionario nuestro.

Sindicato oficial de productores y expendedores al por mayor y menor de vinos, aguardientes y licores

Nueva Junta de Gobierno

Presidente, don Pedro Ruiz García; vicepresidente, don Francisco de P. Salinas Diéguez; secretario, don José Jordano Requena; vicesecretario, don Domingo Campos del Santo; tesorero, don Mariano Marín Ortiz; contador, don Antonio López Gutiérrez; vocales: don Pedro Moyano Calvillo, don José Secanes Otero, don Francisco Pérez Salinas, don Julio Carmona, don Francisco Navarro Salinas, don Francisco Bravo Jurado, Montilla, don Manuel Artiz Ruiz; de Pozoblanco, don Juan José Sáez Santonaya; de Villaviciosa, don Lorenzo Caballero Córdoba.

Hacienda

PAGOS PARA MAÑANA

Por la Depositaria-pagaduría de esta Delegación de Hacienda se harán efectivos mañana los siguientes libramientos:

Jefe de Telégrafos, don Lorenzo Rodríguez, don Rafael Pavón, Cajero habilitado de la Guardia Civil, don Luis Gonzaga Córdoba Aguilar, don Aurelio Villalón y don Juan Navarro Fernández.

LOS SUCEOS DEL DIA

FUGADO DEL HOGAR

La policía detuvo en la Estación Central de Ferrocarriles al menor Jesús Puyo Chccano, fugado del hogar.

LOS ROBOS DE NARANJA TRAEN MALA CONSECUENCIA

Los guardias de Asalto Francisco González y Juan López, han detenido a Rafael Márquez Dueña (a) "El Pelota", Antonio Ramírez Gómez (a) "El Troncha" y Angel Sayanera Seco (a) "El chumbo", los cuales eran portadores de sacos de naranjas, robados en una finca próxima a Alcolea.

SE PASEA Y NO QUIERE PAGAR

El chófer Manuel Castro Trena, ha formulado en la Comisaría una denuncia contra Isidoro Espinosa López por no abonarle la cantidad de 18,40 pesetas, importe del servicio prestado con su coche en la madrugada anterior.

LO QUE SE DA NO SE PIDE

Cecilia Cañete Rodríguez, hará próximamente un año, que entregó una colcha de seda para que la guardara a una tal Antonia que vive en la calle Magistral González Francés, número 11.

Antonia dice ahora que lo que se da no se pide.

SOSPECHOSO

El agente del Cuerpo de Vigilancia señor Fernández, ha llevado a cabo la detención de Germán Rodríguez Castro, por sospechoso e indocumentado.

La carretera del Brillante

AVISO

La Jefatura de Obras Públicas de esta provincia, nos comunica que, para dar mayor rapidez y mejor ejecución a las obras de pavimentación de la carretera de "Córdoba a Villaviciosa por Los Arenales", (BRILLANTE), a partir del lunes 25 del actual, se suspende la circulación de vehículos en el trozo comprendido entre el Callejón de los Toros y el origen del camino de Santo Domingo.

Para dificultar lo menos posible el tránsito por dicha carretera, se han habilitado los caminos de la Cruz de Juárez y del Arroyo del Moro, que acceden a los extremos del trozo a pavimentar.

Francisco Calzadilla León

Médico Especialista en enfermedades de los Huesos y Articulaciones. Diplomado del Instituto Rubio de Madrid. Claudio Marcelo, 17, entresuelo. Teléfono, 15-73

Horas de consulta (previo número): de once a una y de tres a cinco.

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

En la presidencia del Consejo se reunió la Comisión encargada de estudiar la reforma de la ley Electoral

LO QUE PUBLICA LA "GACETA"
Madrid, 22 (3'15 t.).—La "Gaceta" publica una disposición de Hacienda nombrando delegado del Gobierno en la Campsa a don Emilio Niembro Gutiérrez.

EL JEFE DEL GOBIERNO RECIBE A UNA COMISION DEL PARTIDO RADICAL

Madrid, 22 (3'15 t.).—El jefe del Gobierno permaneció toda la mañana en su despacho del ministerio de la Guerra.

Recibió diversas visitas entre ellas las de los generales La Cerda, Gómez Caminero, Gómez Morato y López Ochoa, dos coroneles y al capitán Sevillano.

Después fué visitado el señor Lerroux por una Comisión del partido radical en la que formaban parte los señores Guerra del Río, Cantos, Vélez y otros.

SE REUNE LA PONENCIA ENCARGADA DE LA REFORMA ELECTORAL

Madrid, 22 (3'30 t.).—Poco antes de las doce, el señor Lerroux salió del palacio de Buenavista dirigiéndose a la presidencia del Consejo para asistir a la reunión de la ponencia interministerial e interparlamentaria de la reforma de la ley Electoral.

A la una y media de la tarde salió don Alejandro para dirigirse a su domicilio.

Fuó abordado por los informadores a los que dijo que carecía de noticias que comunicarles.

Añadió que se había limitado a abrir la reunión de la Comisión encargada de la reforma de la ley Electoral.

También dijo que había estado en su despacho trabajando y despachando con el subsecretario de la presidencia.

VISTA DE UN RECURSO

Madrid, 22 (3'30 t.).—Los magistrados de la Sala segunda del Supremo han entendido en el recurso interpuesto por el decano del Colegio de Abogados señor Ibáñez Rizo, en representación del abogado señor Llagaria Ballesteros, que mató en Valencia a un sobrino suyo.

En la vista de la causa celebrada en la Audiencia de aquella capital, el procesado fué absuelto, pero se

le condenó a un año de prisión por tenencia ilícita de armas.

Esta mañana la Sala segunda ha absuelto al procesado también del delito de tenencia ilícita de armas.

LAS DENUNCIAS FORMULADAS POR DON FERNANDO DE LOS RIOS

Madrid, 22 (4'15 t.).—El Fiscal general de la República recibió este medio día a los periodistas.

Manifestó que las denuncias que había formulado don Fernando de los Ríos, durante repetidos días, han sido enviadas a diferentes Juzgados.

En las mismas manifestaciones del denunciante se determinan los Juzgados a que corresponde para comprobar si existe o no responsabilidad.

Algunas de las denuncias han correspondido a un Juzgado de Madrid y que es el que estaba de guardia cuando aquellas se formularon.

Ahora se trata de averiguar por qué conducto llegaron a "Le Populaire" la información que luego puso en boca de don Fernando de los Ríos.

Después dió cuenta el señor Gallardo de la llegada a la Fiscalía general del sumario instruido contra el que fué Gobierno de la Generalidad.

UNA INICIATIVA EN FAVOR DE LAS INDUSTRIAS ARAGONESAS

Zaragoza, 22 (4'30 t.).—El industrial Escoriaza ha entregado al alcalde para que lo haga llegar a poder del ministro de Obras públicas, una instancia pidiendo que los 81 millones que se conceden para aminsonar el paro obrero se haga un reparto equitativo en toda España, favoreciendo así a las industrias aragonesas, con lo que se evitarán los despidos de 1.500 obreros.

El alcalde prometió atender el ruego que se le formulaba.

PESTAÑA DEMUESTRA QUE LA C. N. T. ES POLITICA

Barcelona, 22 (5'15 t.).—Angel Pestaña publica en "El Diluvio" unas declaraciones en las que habla de los sucesos de Figols.

Comenta la actuación de la C. N. T. en aquel movimiento.

Declaró la huelga general en toda la región, pero por diversas razones se desistió de ello.

Uno de los razonamientos fué el que expuso Carbó que dijo estaba convencido de que la huelga no ten-

dria eficacia y aconsejó mantener la violencia en la calle.

De esta manera entendían que el Gobierno Azafia, ante la imposibilidad de reprimir los disturbios, se pondría al habla con las organizaciones obreras.

Después se procuraría que Azafia abandonara el poder y pasara éste a manos de los federales.

Se daba el caso de que los federales estaban al margen de estos manejos que además desconocían.

Esto demuestra que la C. N. T. hace política.

SAMPER VISITA A S. E.

Madrid, 22 (5'30 t.).—Esta mañana recibió el presidente de la República diversas audiencias, entre ellas la del presidente del Consejo de Estado señor Samper.

Se ha llegado a coincidencias para hallar la fórmula para la ley Electoral

Madrid, 22 (6'15 t.).—A la reunión celebrada en la presidencia del Consejo para estudiar la reforma de la ley Electoral asistieron los representantes de jefes de minorías gubernamentales.

A la salida dijeron que vá muy adelantado el estudio de la reforma. En breve se celebrará una nueva reunión.

* * *

Madrid, 22 (6'15 t.).—La reunión que celebraron esta mañana los jefes de minorías para concretar la fórmula con la que ha de redactarse la ley Electoral, se prolongó hasta la una y media.

El señor Lerroux presidió el comienzo de la reunión y cuando se encauzaron las deliberaciones, cedió la presidencia al ministro de Agricultura.

A la salida los periodistas recogieron las siguientes manifestaciones de los reunidos:

Don Emiliano Iglesias dijo: La Comisión va trabajando y se están acortando las distancias. Se quiere hacer una cosa "suis generis" de España diferente de cuantas hay por ahí. Tenemos que reunirnos otra vez.

El ministro de Agricultura: Todavía no hay nada concreto, pero

Los trabajos van muy adelantados. Se acortan las distancias. Parece que mi proposición sobre la fórmula proporcional va ganando terreno. Sin embargo yo creo que se llegará a una fórmula intermedia. Celebraremos otra reunión.

El ministro de la Gobernación: Espero que en la próxima reunión se hallará la solución gacetable, encontrándose una fórmula ecléptica que satisfaga a todos y se hará una aplicación empírica de las dos preguntas sobre los sistemas proporcional y mayoritario.

Las posiciones se acercan sin que haya intransigencia por ambas partes. Espero que en la próxima reunión que todavía no se ha convocado ni se sabe qué día tendrá lugar, se encontrará la solución ya citada. Admitió la posibilidad de que los representantes de algunos grupos juzguen conveniente antes de dar la conformidad absoluta, consultar a sus minorías.

—¿Y los agrarios también?

—También. Ya digo que las posiciones se acercan.

Se le preguntó sobre la fórmula ecléptica y la aplicación empírica y contestó el señor Vaquero: De ambos conceptos vendrá la fórmula.

Agregó que las dos proposiciones se encuentran en la proposición del ministro de Agricultura con la aplicación de residuos para los grupos mayoritarios.

LA SESION DE CORTES

Madrid, 22 (6'30 t.).—La sesión del Congreso se abre a las cuatro y diez de la tarde bajo la presidencia del señor Alba.

Hay desanimación en escaños y tribunas. En el banco azul se encuentran los ministros de Estado, Justicia y Agricultura.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se entra en el Orden del día.

Se toma en consideración una proposición de ley del señor Iglesias autorizando la modificación de la partida 363 del vigente Arancel de Aduanas.

Se reanuda el debate sobre ordenación de los mercados de trigos.

CASANUEVA por la Comisión declara que queda incorporado al dictamen el voto particular de Lamamié de Clairac.

MATEZANS consume un turno al artículo primero.

Se lamenta de que en esta Cámara se debata aisladamente los distintos problemas conforme se van planteando en el campo.

Echa de menos una ley de Economía agraria para evitar que beneficiando a unos perjudique a otros.

PUENTES PILA se muestra contrario a que se beneficien los inte-

reses de los trigueros tomando como base el maíz con perjuicio de los intereses de las provincias del norte donde a la vez que cultivadores hay ganadería.

MANGRANELL dedica elogios al ministro de Agricultura que trata los problemas según su punto de vista siempre de gran sinceridad.

No se pueden marcar normas precisas para estos problemas y menos cuando se trata de una operación de mercados.

Estima que hay que tener confianza en la solución que se proyecta.

Las importaciones trigueras tienen que ser a base de que no suba el precio del pan.

Sería un crimen que se hiciera en estos momentos de miseria porque atraviesa el país.

Censura el que se hable de importaciones en España donde el balance comercial acusa un horrible déficit.

Cree que hay que cerrar las fronteras de España aunque tengamos que quedarnos a medio comer y a medio vestir.

CANO LOPEZ pregunta si a medio vestir por la parte de arriba o la de abajo. (Risas).

MANGRANELL dice que esas palabras no son propias de este lugar ni adecuadas al problema que se discute.

Aboga por una situación permanente y censura la ausencia del jefe del Gobierno con lo que no se informa bien de los problemas vitales de España.

También se queja de la ausencia de Gil Robles que dice no acude más que cuando ve en peligro el bloque gubernamental.

El ministro de AGRICULTURA contesta a Matezans y dice que en el proyecto que se discute aunque parcial, atiende a todos los aspectos del problema agrícola.

Recoge las manifestaciones hechas por Fuentes Pila y Mangranell y dice con respecto a la importación del maíz, que no se perjudicarán los piensos nacionales.

Declara que él es un miembro del Gobierno que preside el señor Lerroux y todo lo bueno que haga no será de él, sino de su partido y todo lo malo será de él, por no haber sabido desarrollar bien las iniciativas. (Continúa la sesión).

Anuncios Artísticos para Cine

En colores, desde 10 pesetas
SANTOS. Pedro Fernández, 3
Teléfono, 2-7-7-8.-CORDOBA

FACETAS LITERARIAS

Al morir de la tarde

Magda (llamémosla así) cerró los ojos como queriendo aprisionar entre sus párpados candentes, toda la bella perspectiva que regalaba la muerte del Sol.

Así estuvo breves instantes sin atreverse a romper el silencio que le circundaba, hasta que la muda vez de un hondo suspiro vino a rasgar la enigmática admiración de su alma.

Miró al Ocaso con indolencia, permaneciendo absorta, interrogante, marcando un signo misterioso con su hermosa figura que parecía preguntar o murmurar algo a los abismos ya preparados a recibir al Dios de fuego.

Los horizontes luminosos del Ocaso cerrarían, por toda una noche, la tumba indescriptible del más allá.

Iniciábanse las oscuras pinceladas del atardecer, difusas, oscilantes, pero sombras al fin.

Luego, ya que la noche su grisáceo manto había extendido, cubriéronse de tinieblas las calles de la ciudad andaluza.

¡Horas de gran decepción para los que aman lo ignorado; para los que esperan lo que nunca ha de llegar con optimismo; horas de excesivos delirios de grandezas; horas apoteósicas de amores y nostalgias...!

Magda, cerró el balcón, lentamente, como si pretendiera dar tiempo a que se dibujase en el lóbrego aposento, la silueta del hombre que había creado.

Recordaba la escena, esas películas de argumentos trágicos, cuando el hombre malo avanza cauteloso hacia su víctima y témese el momento de la decapitación.

Las puertas fueron cerradas y la hermosa muchacha se alejó de ellas evocando el paisaje encantador de la tarde crepuscular.

Encendió la luz. ¡Nada! Un ambiente de tristeza lo invadía todo.

Fué así como yo concebí la imagen bella de esta mujer ignorada, que todas las tardes a la muerte del Sol, es contemplada por mis ojos enturbiados de fiebre nostálgica, en esas regiones de la fantasía.

MANUEL DIAZ-PEREZ

Montilla

EN OBSEQUIO A LOS PERIODISTAS CORDOBESES

La Sociedad de Agricultores de esta que preside nuestro distinguido amigo don Ramón Gómez, dá en estos días los últimos toques a la organización del banquete con que dicha entidad obsequia a los periodistas cordobeses como gratitud por sus brillantes y constantes campañas en favor de la clase.

Dicho acto se celebrará un domingo muy próximo, acaso el 3 de Marzo, en la bodega del señor Méndez. El banquete será servido por un afamado restorant de la capital y al mismo han sido invitados también diputados a Cortes y otras personalidades de la capital.

Ya la idea de este homenaje, que la Asociación de Agricultores de Montilla prepara en honor de los periodistas cordobeses, le fué dada por el señor presidente a nuestro querido compañero, el administrador de LA VOZ, don Juan J. de Lara, en su reciente visita a ésta para que la comunicara a sus compañeros de la capital, sin perjuicio de que esta Asociación se dirigirá, en su día particularmente, a cada uno de los periodistas.

Más adelante daremos datos más concretos de este simpático acto.

VIAJERO

Tuvimos el gusto de saludar en ésta a nuestro estimado amigo don Fernando Monserrat, gerente de la fábrica de cerveza "La Mezquita", y simpaticante en extremo de nuestro periódico LA VOZ.

El señor Monserrat fué saludado por sus numerosos amigos en el Casino de Artesanos del que es presidente don Juan Garramiola. El buen amigo tuvo frases de elogio para el personal de LA VOZ con la mayoría del cual le unen verdaderos lazos de amistad.

Después de tomar unas copitas en el citado Casino marchó a la capital.

RAFAGAR

Una niña con graves quemaduras

Esta tarde en su domicilio Huerta de María Luisa, número 3, cayó al brasero la niña de seis meses Rosario Poyato Fernández.

Se produjo graves quemaduras en ambas regiones glúteas, piernas y pies.

Fué asistida en la Casa de Socorro.

El homenaje al Sr. Gardoqui

ADVERTENCIA

Se interesa de los señores que tienen hecho pedido de tarjeta para asistir al banquete en honor del señor gobernador civil que le ofrecen las entidades económicas de esta capital y que ha de celebrarse el domingo próximo a la una y media de la tarde en el Circulo de la Amistad, las recojan antes de las doce del día de mañana sábado, advirtiéndose que los que así no lo hicieran, pierden sus derechos a ella, quedando en libertad la Comisión de disponer de las mismas a otras solicitudes.

Se ha recibido del Excmo. señor don Alejandro Lerroux presidente del Consejo de Ministros, una expresiva y afectuosa carta, por la que excusando su asistencia, por sus múltiples ocupaciones, se adhiere al homenaje del señor Gardoqui y confiere su representación para el acto del banquete, al miembro de esta Comisión don Rafael Serrano Palma.

Villanueva del Duque

El paro obrero

Con motivo de la reciente visita a ésta del excelentísimo señor gobernador de la provincia don José Gardoqui, al objeto de notificar la noticia de haber conseguido por su mediación 62.000 pesetas para conjurar el paro obrero de esta localidad, le fué ofrecido por los elementos radicales un banquete homenaje. En los brindis hizo uso de la palabra el alcalde don Marcial Leal, que ofreció en nombre de todos los congregados el homenaje, comunicando el acuerdo de la Corporación de nombrar hijo adoptivo de esta villa al señor Gardoqui, título a que se ha hecho acreedor por sus constantes gestiones en beneficio de este pueblo.

El señor Gardoqui agradeció con expresivas y sentidas frases la distinción de que se le hacía obieto, prometiendo seguir laborando en beneficio de todos los pueblos de la provincia y en particular de éste, que tan necesitado está de ello.

En breve le será entregado un pergamino que un artista de nuestra provincia de gran relieve y reconocido mérito, está confeccionando. El pergamino llevará las firmas de toda la corporación.

Sesión del Ayuntamiento

En sesión celebrada el 16 del actual fué presentada por el señor don Marcial Leal Gómez, la dimisión de alcalde presidente de esta Corporación, fundándose en motivos de asuntos particulares que por la mu-

cha atención que requiere el cargo de la Alcaldía, se ha visto precisado a tener abandonados.

La Corporación vió con gran sentimiento la determinación del señor Leal, de abandonar el cargo donde tantos aciertos ha tenido redundando todos en beneficio de este vecindario.

Seguidamente se procedió a elegir nuevo alcalde, siendo proclamado por unanimidad al señor don José Leal Benítez.

De la rectitud e inteligencia del señor Leal, proclamada en todos los actos de su vida, es de esperar que al frente de la Alcaldía preste buenos y valiosos servicios en beneficio del pueblo, con la cooperación de toda la Corporación, con la cual se encuentra completamente identificado.

De sociedad

Se encuentra bastante mejorado de la dolencia que le aqueja el primer teniente de alcalde de este Ayuntamiento, don Tomás Moreno Romero. Nos congratulamos de ello y deseamos se reintegre pronto a sus actividades políticas.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta de paso para Hinojosa del Duque, a nuestro amigo particular el Perito aparejador don Máximo Muñoz.

Corresponsal

NOTAS LOCALES

HERMANDAD DE NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGUSTIAS

El próximo domingo, día 24, celebrará cabildo extraordinario la Pontificia Venerable y Centenaria Hermandad de nuestra Señora de las Angustias, en el Convento de San Agustín a las once y media de la mañana en punto.

Los asuntos a tratar son de gran importancia, referentes a la próxima Semana Santa y a la celebración de los solemnes cultos que anualmente solemnizará la Santísima Virgen, su cofradía con el suntuoso Septenario.

CORRESPONSAL ADMINISTRATIVO

Ha sido nombrado Corresponsal administrativo de LA VOZ en Belmez nuestro estimado amigo don Diego González Parrilla, al que deseamos éxitos en la representación de nuestro periódico.

LA VOZ se vende en Málaga

En la Librería RIVAS. Calle Marqués de Larios

COLABORACION

Por la creación del cuerpo nacional de Policía Urbana

Pasaron los tiempos de los guardias de verbena, cuya principal ocupación consistía, según parece, en dar vueltas a la manzana; como pasó también la época del guardia valedudinario, que encerrado en su portal, como un ídolo japonés en su hornacina, recibía el homenaje de los viejos del contorno.

Hoy, la guardia Municipal o Urbana de España, está sujeta a Reglamentos estrechos, que implican multitud de obligaciones, desconocidas en su mayor parte para el público que la rodea.

Con la juventud inyectada, la conciencia de clase ha despertado en los componentes de las diversas guardias municipales en toda la nación, traducida en ansias de mejora incontenibles; prueba de ello, la magna Asamblea celebrada en Madrid en Septiembre del pasado año a la que acudieron representantes de todas las provincias españolas incluso las provincias canarias e islas Baleares.

El que esto escribe, delegado por Córdoba y gran parte de su provincia en dicha Asamblea, pudo apreciar ese ferviente deseo; en ella se aprobaron, no sin movida discusión, unas Bases que fué publicando la Prensa de Madrid, y que resumen las aspiraciones sentidas; entre ellas, y a la cabeza de ellas, figura la creación de un Cuerpo Nacional de Policía Urbana.

Han pasado los días; de vez en cuando, cual chispazos que presagian el fuego interior, aparecen en la Prensa artículos de diversas localidades, abogando por la creación del Cuerpo Nacional; y no ha mucho, era un exministro de la Gobernación quien nos decía en Córdoba, en la última Asamblea de Funcionarios que en los últimos días de su actuación proyectaba un Reglamento que unificara las diversas Guardias Municipales de España; hace pocos días la Prensa de toda la nación, inclusive la local, recogía unas manifestaciones del actual ministro que dicen textualmente: "Estudio con cariño la reorganización del Cuerpo de la Guardia Municipal; creo que es preciso nacionalizar este Cuerpo".

Estas manifestaciones, que llegan a nosotros como aliento y esperanza. Coincidiendo con estas aspiraciones, el Ayuntamiento de Córdoba, se dispone a conceder en breve, según informes fidedignos, estabilidad a su Guardia Urbana; esto es un motivo de agradecimiento para los que la integramos y significa al mis-

mo tiempo, comprensión de nuestro problema; inamovilidad en el cargo supone satisfacción interior e implica decisión en los actos, eficacia en el servicio y moralidad en todo el sentido de la palabra en el que lo desempeña.

Agradecemos pues, anticipadamente, este rasgo voluntario y justo y esperemos también que sean felices las gestiones de la Comisión Nacional para obtener de los Poderes Públicos, la creación del Cuerpo Nacional de Policía Urbana.

Juan Alamo

Inspector de la Guardia Urbana de Córdoba.

PRENSA OFICIAL

"BOLETIN OFICIAL DE CORDOBA"

Entre las disposiciones que publica figuran las siguientes:

—Continuación de la lista de opositores a ingreso en la segunda categoría del Cuerpo de secretarios de Ayuntamiento.

—Audiencia de Córdoba.—Admitiendo el recurso iniciado ante el Tribunal provincial de la Contencioso Administrativo, por don Antonio Gavilán Gavilán y seis más contra acuerdo del Ayuntamiento de El Carpio.

—Administración de Rentas Públicas de Córdoba.—Apercibiendo a los Ayuntamientos que se detallan en relación que se publica para el envío de las certificaciones de pagos en el cuarto trimestre de 1934.

—Edictos de los Ayuntamientos de Dos Torres, y otros.

—El Ayuntamiento de Dos Torres subasta el arriendo de arbitrios municipales siguientes:

Canalones, ventanas salientes, rodajes, licencias de vacas y cabras, inquilinato y pesas y medidas. Tipo: 5 por ciento de premio de cobranza.

Arbitrios de Matadero y otros. Tipo: 9.000 pesetas.

Arbitrio sobre carnes de cerdo frescas y saladas, reconocimientos, etc. Tipo: 23.000 pesetas.

Arbitrio sobre bebidas alcohólicas. Tipo: 20.000 pesetas.

—Extractos de acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de Hornachuelos.

—Edictos de los Ayuntamientos de Benamejil y Carcabuey.

—Edictos de los Juzgados de Doña Mencía y El Carpio.

Juan Correa de Hoces y Fernando Linares en el Cine Góngora

El miércoles 27 a las siete de la tarde dará en el Cine Góngora, un recital de poesías románticas y flamenca, el notable recitador Juan Correa de Hoces, que tan ruidoso éxito obtuvo la temporada pasada en el teatro Benavente de Madrid. Cooperará con un escogido programa de canto, el aplaudido tenor cordobés Fernando Linares.

R. I.  P. A.

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. JOSE AMIAN COSTI

Teniente de Aviación

Falleció en Tetuán, víctima de trágico accidente de vuelo a los 27 años de edad, el día 25 de Febrero de 1934.

Sus desconsolados padres don Francisco Amián Gómez y doña Consuelo Costi Gómez; sus afligidos hermanos doña Dolores, doña Consuelo, don Francisco, don Fernando, D.^a Rafaela, D.^a Julia, D.^a Antonia, don Rafael, doña Emilia y doña María Luisa; hermanos políticos don Salvador Cubero, don Ramón Santaella, doña Gloria Martínez y doña Josefa Roldán; tíos, tíos políticos, primos y demás familia, recuerdan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

El Jubileo que se celebrará en las Esclavas el día 23 y las misas que por los señores sacerdotes invitados, se dirán en San Francisco, San Cayetano, Esclavas y Capuchinos el día 24, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

"Corinto y Oro" visita LA VOZ

El gran charlista taurino "Corinto y Oro" al llegar a nuestra capital de paso para Lucena a donde vá invitado por "Los Amigos del Arte" para dar una de sus célebres charlas taurinas el próximo domingo, ha tenido la atención de visitarnos.

Fue recibido en nuestra Redacción por nuestro administrador don Juan J. de Lara y redactores señores Alonso Osuna, Gago Jiménez y Díaz Pérez.

Visitó las distintas dependencias de nuestro periódico, de las que hizo cumplidos elogios.

Después tuvimos ocasión de hablar unos momentos con el gran crítico taurino sobre su vida alrededor del asunto taurino. Le ofrecieron en Madrid una serie de charlas taurinas que de seguro habrían de alcanzar éxitos grandiosos y "Corinto y Oro", un poco cansado ya de escribir reseñas taurinas, tarea ingrata siempre por lo difícil que es conformar a los lidiadores le pareció de perlas la idea de cambiar por algún tiempo la pluma por la palabra. Y ya tenemos al compañero tan popular en plan de charlista consiguiendo éxitos extraordinarios como los alcanzados recientemente en Lisboa a donde fué por una sola charla y tuvo que repetirlos durante varios días a teatro lleno y entre el entusiasmo de los aficionados. En Madrid, en el Capitol y en la Comedia ha hablado de asuntos taurinos, asistiendo las más altas personalidades a escuchar palabra tan autorizada en asuntos de toros como la de "Corinto y Oro".

Y ahora, cuando tenía una serie de conferencias por el Norte de España, ha podido conseguir un domingo libre para bajar al suelo cordobés, y en Lucena lo tenemos el próximo domingo en la gran velada organizada por "Los Amigos del Arte". Acaso en Córdoba quizás también podamos oírlo pronto. Por lo menos esos son sus deseos, pero no es seguro.

Que sigan sus éxitos le deseamos de corazón y que su corta estancia entre los cordobeses le sea grata.

Sus compañeros de LA VOZ agradecen a "Corinto y Oro" su atención al venir a saludarnos tan pronto llegó a nuestra capital.

* * *

SUMARIO DE LA CHARLA

He aquí el sumario de la charla taurina que celebrará en Lucena el próximo domingo 24 a las seis y media de la tarde:

"Saludo.—La España de pandere-ta.—Historia de las corridas de toros.—Reyes y caballeros alanceadores.—¡Ya vienen los toreros!—Ronda, Chiclana

y Sevilla.—La escuela de tauromaquia.—Las grandes figuras del toreo.—Lagartijo, Frascuelo, Guerrita, Mazantini, Joselito y Belmonte.—Los demás.—Los rascacielos taurómicos y las casas grandes.—Época actual.—¿Y el toro?—El maremágnum.—1931-34.—El crítico de toros y el toreo.

La charla se dividirá en dos partes, con un intervalo durante el cual la Banda Municipal interpretará el pase doble "Corinto y Oro" del maestro Gordillo, dedicado a este original artista.

EN CORREOS

CONATO DE INCENDIO

Anche próximamente a las doce se produjo un conato de incendio en uno de los departamentos de Correos, destinado a certificados de valores.

Merced a la oportuna intervención de los guardias de servicio allí, Miguel León y José Ortega, el fuego no tuvo incremento.

Parece que fué a causa de una chispa saltada del brasero.

¿Están en... los famosos autos de cuerda?

Se asegura que todas las fronteras se cierran a los famosos automóviles movidos a cuerda. Nosotros no podemos creerlo y mucho menos Miguel Ligeró uno de los más graciosos intérpretes de la película española de Benito Perojo para Atlantic Films, "CRISIS MUNDIAL".

En muchas escenas de la película tiene que sufrir las paradas continuas del motor de un pequeño automóvil que le quema la sangre. Por esta causa al saber Ligeró que existían los autos a cuerda y sin motor dió un suspiro más largo que de aquí a Ostende.

Tendré auto sin motor, decía, seré feliz y podré pasear por todas partes sin la pesadilla de si se "calará" o no mi coche.

Por esto en "CRISIS MUNDIAL", la película española mejor conseguida hasta el momento presente, no podemos por menos que reír la serie de gracias que constantemente y con motivo de conducir el pequeño auto nos proporciona el simpático actor Miguel Ligeró, que en unión de Antoñita Colomé, Ricardo Núñez, Alfonso Tudela y Carlos del Pozo, nos harán pasar unos ratos deliciosos a todos los que veamos su película "CRISIS MUNDIAL".

Esta notable película se estrena en Córdoba el domingo día 24 en el Cine Góngora.

CRONICA DE MADRUGADA

DOÑA MARGARITA

Un nuevo homenaje. Pero esta vez el acto reviste características en cierto modo alarmantes. Se trata nada menos que de rendir un homenaje de admiración en Madrid, a la actriz doña Margarita Xirgú.

Perfectamente. No hemos de discutir el talento artístico de la señora Xirgú. Y eso que nos hace motivos un día si y otro no. El último fué el estreno de "Yerma", una comedia de García Lorca, que tuvo la virtud de llenar el Teatro Español de muchachitos de ambiguos temperamentos. Además "Yerma"—la hemos visto en Madrid, es una comedia llena de indecencias del peor jaez y de la más descarnada y estúpida pornografía. Con esto, ya el papel de la señora Xirgú, pierde unos enteros.

Pero es el caso que ese homenaje en proyecto, no se dedica a su arte; no. Se le homenajea exclusivamente porque dice ella que es una mujer "liberal". Y eso ya es el colmo. Porque, además de que hoy, ser liberal no es ser nada, si a cada mujer "liberal" fuésemos a dar un banquete, seguramente sobrarían mujeres y faltarían manjares.

Tiene gracia. Doña Margarita dice que es una mujer liberal, y se le obsequia con un homenaje. Apresúrense todas las mujeres socialistas, comunistas, anarquistas y sindicalistas, a hacer un acto de presencia, en la seguridad de que serán homenajeadas.

Doña Margarita, además de ser una mediana actriz, es más empalagosa que una mermelada Trevijano. Y todavía hay quien cree en Doña Margarita.

Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

Hoy se reanudarán las negociaciones hispano-francesas para concertar el nuevo tratado comercial

LA SESIÓN DE CORTES

Se aprueba el dictámen sobre el mercado de trigos y prosigue el debate relativo a la ley de Arrendamientos

Madrid 23 (1'15 m.).—Continúa la sesión.

SUAREZ TANGIL defiende una enmienda hablando de los préstamos de pequeñas cantidades sobre trigos.

LAMAMIE DE CLAIRAC por la Comisión le contesta diciendo que eso está en el proyecto.

Queda retirada la enmienda.

VIDAL Y GUARDIOLA se extraña que se consignen cantidades por valor de 50 millones sin que haya dictaminado la Comisión de Presupuestos.

LAMAMIE le contesta.

El ministro de AGRICULTURA dice que el Crédito Agrícola tiene consignación de la que restan 11 millones pero como con esta ley los labradores podrán vender sus trigos se llegarán a los cincuenta millones.

VIDAL Y GUARDIOLA insiste en sus manifestaciones y después de una nueva explicación del ministro, se da por satisfecho.

Tras unas breves intervenciones queda aprobado el dictámen.

El ministro de AGRICULTURA da las gracias a la Cámara por la aprobación del dictámen y dice que ahora los técnicos seguirán trabajando en bien de los intereses generales y en servicio de la República.

Se reanuda la discusión del dictámen sobre la ley de Arrendamientos.

MORENILLA defiende una enmienda proponiendo la intervención de las Audiencias territoriales en las cuestiones que determina el artículo que se discute.

CASANUEVA por la Comisión dice que ésta no tiene criterio fijo sobre este asunto por lo que se puede someter a votación.

Se rechaza la enmienda por 66 votos contra 41.

Se aprueban los artículos 53, 54 y tras una breve intervención también el 55.

DAZA formula algunas observaciones al 56.

ASPEITIA le contesta por la Comisión y queda retirada la enmienda de Daza.

Se suspende este debate y se pone

a discusión el dictámen por el que se regula el mercado de alcoholes.

GARCIA ATANCE dice que como en esta cuestión les han dejado en libertad habla en nombre propio.

Cree que antes de traerse el proyecto a la Cámara debió de abrirse una información pública. (Entra el ministro de Hacienda).

Censura todo propósito de crear monopolio y propone que se retire el dictámen y que se traiga de nuevo el miércoles con el fin de poder estudiarlo.

ORIO RUEDA solicita que se adopten medidas que impidan el "dumping" que se ejerce con varias industrias del alcohol.

Expone la situación ruinoso de las industrias derivadas de la vid y alude también al paro obrero.

PALOMINO interviene brevemente y se suspende esta discusión.

Se reanuda la interpelación sobre las obras del ferrocarril de Lérida.

SANGENIS interviene y coincide con la petición de Piñol.

Cree deben terminarse esas obras que fueron empezadas hace 40 años.

GIL une su petición a la de los anteriores oradores y aboga también por que se terminen las obras del ferrocarril de Teruel.

Se suspende este debate y se abre turno de ruegos y preguntas.

DIEZ PASTOR formula un ruego que afecta a Cáceres.

MONTERO TIRADO denuncia la entrada de cerdos de contrabando procedentes de Portugal.

No se explica que este hecho no haya sido sancionado y cree que las autoridades fronterizas tienen responsabilidad.

MONZON dice que tiene que hacer un ruego al ministro de la Gobernación, pero como no está desiste de ello.

El ministro de ESTADO dice que el señor Vaquero ha tenido que marcharse, pero que él puede recoger el ruego.

MONZON dice que en el Hogar Vasco se izó la bandera vasca a media asta con motivo de la muerte del di-

putado Vicuña y unos individuos se apoderaron de ella.

Se extraña de que este asunto haya quedado sin sanción.

El ministro de ESTADO dice que suscribe las palabras que pronunció el presidente de la República de respeto para la enseña vasca y afirma que los Tribunales están sustanciando el hecho.

Rectifica Monzón y a las nueve menos cuarto se levanta la sesión.

Se ha reclamado del Supremo el sumario por el alijo de armas

Madrid 23 (1'30 m.).—El ministro de Justicia celebró una entrevista con el Fiscal de la República.

El señor Aizpún fué preguntado si habían hablado del alijo de armas y dijo que se ha enviado al Supremo un oficio reclamando el sumario.

El Supremo trasladará la comunicación al juez señor Alarcón y al fiscal de la República.

Se le interrogó si el Gobierno había recibido la sentencia contra González Peña y respondió que no lo sabía.

LO QUE DICE EL PRESIDENTE DE LA CÁMARA

Madrid 23 (1'30 m.).—El presidente de la Cámara al terminar la sesión dijo a los periodistas que había recibido una carta del exministro Nicollau D'Olwer comunicándole que se solidariza con la presunta responsabilidad contraída por Azaña, de cuyo Gobierno formó parte.

Agregó el señor Alba que la carta se unirá al expediente.

El martes se discutirá en primer término la ley Municipal, después Arrendamientos y por último el proyecto sobre Alcoholes.

EL LUNES HABRÁ CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 23 (1'30 m.).—El lunes se celebrará Consejo de ministros en Palacio y después tendrá lugar la recepción del nuevo embajador de Méjico.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA A GRANADA

Madrid 23 (2'15 m.).—En el expreso de Andalucía ha marchado a Granada el ministro de Agricultura que visitará diversas obras que se están realizando en aquella comarca.

La sentencia contra González Peña

Madrid 23 (1'30 m.).—Se sabe que en el ministerio de la Guerra se ha recibido la sentencia de muerte contra González Peña, aprobada por el auditor.

El fallo pasará a informe del Supremo.

EL SUPREMO SE REUNE PARA DECIDIR SI PROCEDE O NO EL INDULTO DE VARIOS REOS

Madrid 23 (2'15 m.).—La Sala de Gobierno del Supremo se reunió para tratar si procede o no el indulto de Teodomiro Menéndez, Luis García Alonso, Anibal Roses y Manuel García, condenados a la pena capital.

La negociaciones hispano-francesas

Madrid 23 (2'15 m.).—Esta noche han llegado los delegados franceses que entienden en las conversaciones para concertar un nuevo tratado comercial con España.

Hoy se reanudarán las negociaciones hispano-francesas.

LELROUX, HIJO ADOPTIVO DE MADRID

Madrid 23 (2'15 m.).—En la sesión celebrada por el Ayuntamiento se acordó nombrar a don Alejandro Lerroux hijo adoptivo de Madrid.

Banquete a Rey Mora

Madrid 23 (2'30 m.).—Este medio día se ha celebrado el banquete organizado en honor del diputado radical don Fernando Rey Mora, por su nombramiento de subsecretario de Comunicaciones.

Asistieron los ministros de Obras públicas, Hacienda y Marina, el director de Seguridad, alcalde de Madrid y otras personalidades.

Ofreció el homenaje el señor Fernández Balbuena que ensalzó la figura del diputado por Huelva que por sus méritos ocupa un alto cargo en la gobernación del Estado.

Hablaron Royo, Marraco y el presidente del Liceo Andaluz, que les dedicaron grandes elogios.

Al final el señor Rey Mora dió las gracias por el homenaje de afecto que se les rendía.

Fué muy ovacionado.

LA REFORMA ELECTORAL

Madrid 23 (2'30 m.).—El tema de los comentarios esta tarde lo constituyó la reforma de la Ley electoral.

Se cree que se aceptará la fórmula proporcional con algunas modificaciones.

INDULTO DENEGADO

Madrid 23 (2'15 m.).—Se sabe que se ha denegado el indulto de la pena de muerte dictada contra el legionario que mató a un superior en Ceuta.

EL PROBLEMA DE LOS VITIVINICULTORES

Madrid 23 (2'30 m.).—El grupo parlamentario vitivinícola facilitó esta tarde una nota exponiendo sus puntos de vista sobre el problema de los alcoholés.

Dice que toda la cuestión gira en la colocación del excedente de alcoholés, sin perjuicio de los remolacheros, y evitando el envilecimiento del precio de los vinos.

Contesta al documento publicado por los remolacheros y a los argumentos que exponen.

En los pasillos se discutió este asunto, pero ya sin el apasionamiento de ayer.

El diputado Bosch Marín repartió entre sus compañeros un escrito hablando del problema alcoholero y en el que se barajan cifras en relación con los mercados.

LA REFORMA CONSTITUCIONAL

Madrid 23 (2'30 m.).—A base de los discursos que pronunció S. E. sobre su experiencia en los tres años de mandato, el ministro de Instrucción ha redactado una ponencia.

Esta servirá de base para que las minorías gubernamentales estudien la posible reforma constitucional.

MANIFESTACIONES DE GIL ROBLES

Madrid 23 (3'15 m.).—Esta noche un periodista preguntó a Gil Robles cuál era su opinión sobre la carta de Nicolau D'Oliver y contestó que ya se advierte por ella la campaña que quieren hacer las izquierdas.

Pretenden extender el aérea de la

acusación por el alijo de armas a fin de que siendo muchos los encartados se diluya la responsabilidad.

Añadió que la campaña que se proyecta no prevalecerá, pues el Parlamento no les dará ocasión para ello, limitándose a fijar la acusación para aquellos que están envueltos en la responsabilidad que se deduce del sumario.

Después refiriéndose a la situación política dijo que a su juicio no era satisfactoria sobre todo por la falta de dirección que se advierte en todos los sectores.

Estima preciso elaborar cuanto antes un proyecto de ley sobre reforma constitucional y en tal sentido ha excitado al ministro de Justicia para que lo formule.

Cree que el jueves en el Consejo de Ministros se concretará la idea de la reforma.

VIAJE Y ACTO SUSPENDIDOS

Madrid 23 (2'30 m.).—Martínez Barrio ha recaído en su enfermedad y por esta causa se ha aplazado el acto político que se proyectaba para el domingo.

También ha suspendido el viaje que se proponía realizar a Sevilla.

EL SUMARIO POR EL ALIJO DE ARMAS NO HA LLEGADO AL PARLAMENTO

Madrid 23 (3'15 m.).—Esta tarde se decía que el sumario instruido por el alijo de armas había llegado al Parlamento, pero esto no es cierto.

Interrogado el ministro de Justicia sobre este asunto ha dicho que tardará en remitirse a la Cámara cuatro o cinco días, ya que el Supremo tiene que trasladar la comunicación oportuna al Fiscal de la República, y éste al juez, y a su vez informar, y en todos estos trámites se invertirán varios días.

Le ayudaremos a resolver su problema

de COMPRAR UN TRAJE

DE BUEN GUSTO
ÚLTIMA MODA
BUEN PRECIO

TRES PRECIOS ÚNICOS

PAÑERÍAS GONZÁLEZ

Concepción, 33 - 35 - 37

Teléfono 1445

ESPERA SU VISITA HOY MISMO

HALLAZGO DE UNA BALANDRA DESARROLADA

Tenerife 23 (3'15 m.).—Al entrar en el puerto el velero "Felisa", los tripulantes denunciaron que a la altura del Cabo Mogador habían visto a la balandra "Rosario" desarbolada y con aspecto de haber sido asaltada.

El cañonero "Canalejas" ha salido para el lugar donde se encuentra la embarcación abandonada.

UN ATRACO EN MADRID

Madrid 23 (3'30 m.).—Sobre las ocho de la noche dos individuos penetraron en una tintorería establecida en la calle de Diego de León número 6, exigiendo a las señoritas dependientes les entregaran el dinero que hubiera en el cajón.

Las muchachas aterradas le entregaron las 200 pesetas que había en el cajón.

Los atracadores se dieron a la fuga.

GRUPOS DISUELTOS POR GUARDIAS

Madrid 23 (3'30 m.).—Esta noche a primera hora los guardias disolvieron unos grupos congregados en la calle de Alcalá frente al ministerio de Instrucción.

Se practicaron tres detenciones y resultaron tres heridos, dos de carácter leve.

Uno de los lesionados de pronóstico reservado es el estudiante Francisco Hernández Hermosilla, y dijo que casualmente pasaba por allí.

LE CAE UN TABLON Y LO HIERE

Madrid 23 (3'30 m.).—Durante toda la tarde ha reinado en Madrid un fuerte vendaval.

El viento derribó la valla de las obras en construcción en lo que fue Café de Fornos en la calle de Alcalá.

Un tablón alcanzó a José Casero, estudiante de Veterinaria resultando herido.

EXPLOSION DE UNA BOMBA EN VIGO

Vigo 23 (3'30 m.).—En los almacenes de drogas de Natalio Sanchón, en la calle de Policarpo Sanz estalló una bomba.

La explosión produjo daños de importancia y originó gran alarma en la gente que llenaba el teatro Rosalía de Castro que está próximo al lugar del suceso.

UNA JOVEN MATA A SU EXNOVIO DE UNA PUÑALADA EN EL CORAZON

Cuenca 23 (3'30 m.).—Esta noche cuando transitaban por el Paseo de Carreterías el industrial Enrique Prados con su novia, fué agredido por la joven Natalia Romero.

Esta le asestó una puñalada en el

corazón que le produjo la muerte instantánea.

La agresora fué detenida.

Natalia había mantenido relaciones amorosas con su víctima.

EN EL DUQUE DE RIVAS

La Sociedad O. F. cordobesa "Alfonso Conde"

Por primera vez tuvo su presentación anoche en nuestros coliseos la Sociedad Obrera Filarmónica Cordobesa "Alfonso Conde".

Por tal motivo el Duque de Rivas se vió concurrido de numeroso público simpatizante de estos muchachos aficionados que forman un conjunto excelente.

En la primera parte ejecutaron las obras siguientes:

"Alegria estudiantil", pasacalle con panderas (orquesta), L. Garrido.

"Katuska" dúo cómico, (coro y orquesta). Solista, el niño J. Cabrera, Sorozabal.

"Pavanas de don Gil de Alcalá", (orquesta), Penella.

"La Parranda", canto a Murcia (coro y orquesta). Solista señor Morales, Alonso.

Y en la segunda:

"Musa gitana", pasodoble (orquesta), Romero.

"La Chulapona", habanera (coro y orquesta), M. Torreba.

"Katuska", La Mujer rusa. Solista señor Morales, Sorozabal.

"La jotica de mi tierra", jota (coro y orquesta), L. Garrido.

Fuera de programa se bailó el "Vals de panderas" por un grupo de niños.

Se destacaron los solistas Morales y el niño J. Cabrera.

El espectáculo en conjunto, resultó agradable.

Tribunales

Audiencia

Fallo del Tribunal de Urgencia

En la Sala segunda de esta Audiencia, se ha celebrado hoy ante el Tribunal de Urgencia, la vista de la causa por atentado instruida en el Juzgado de Cabra contra José Muriel Melerdi.

Fuó condenado a seis meses y un día de arresto mayor.

Ingreso de causas

Sección primera.—Ingresaron las siguientes causas en el día de hoy:

De la Derecha de Córdoba, por hurto contra Juan Torres Castillo; otra por defraudación al Ayuntamiento de Córdoba contra Miguel Pastor Carrasco.

De Hinojosa del Duque: por falsedad contra Dionisio Luque Santos.

De Montilla: por lesiones contra Juan Reyes Arroyo y Josefa Cortés Reyes.

Sección segunda.—También ingresaron en esta Sección, las siguientes causas:

Sentencias

El Tribunal de la Sala primera de esta Audiencia, ha dictado sentencia en la causa por lesiones instruida en el Juzgado de La Rambla contra Pedro Rojano Cabrera que fué condenado a un mes y un día de arresto mayor y al pago de 100 pesetas de indemnización.

También el Tribunal de la Sala segunda ha fallado y sentenciado las causas siguientes:

Del Juzgado de Posadas por infracción a la ley de caza contra Antonio Platero González, condenándole a dos meses y un día de arresto mayor.

Del Juzgado de Aguilar de la Frontera, por estafa, absolviendo libremente al procesado José Pérez Millán.

Del Juzgado de Aguilar de la Frontera, por robo contra José Sotomayor Palma y José Aragón Pino.

Fueron condenados a cuatro meses y un día de arresto mayor.

Del Juzgado de Cabra, por lesiones contra José Mesa Rojas, condenándolo a dos meses y un día de arresto mayor y a 300 pesetas de indemnización.

En las escuelas salesianas

UNA FIESTA

El pasado jueves, celebróse en el Colegio salesiano de nuestra capital una solemne fiesta.

Por la mañana un acto religioso con la bendición de una bandera, precedido de una inspirada y cálida exhortación del señor director don Andrés Yun.

Por la tarde una animada función teatral, a cargo de los mismos niños del colegio. Y es digna de todo elogio la acertada actuación de estos pequeños, la mayoría hijos de trabajadores, que además de recibir desinteresadamente la redentora luz de la enseñanza, tienen a su disposición, un cultivo esmerado de arte, música, poesía y todas las demás artísticas dotes complementarias del campo de los sentidos.

Mas, para no pecar de prolijos, sintetizaremos nuestro pláceme, en un cordial saludo a todos los niños de estas escuelas ejemplares, cuya mejor alabanza la publica con recias tintas de inconfundible prestigio, la generosa y benemérita bandera salesiana, bajo la cual se cobijan.

Para la próxima Semana Santa

La Hermandad de los Dolores

Los señores Belmonte y González Abreu y Fernández de Córdoba, pertenecientes a la directiva de la Hermandad de la Virgen de los Dolores, nos han visitado para ofrecernos en sus cargos y al mismo tiempo comunicarnos que realizan activas gestiones, encaminadas a organizar las procesiones de Semana Santa.

Según nos indican, la Virgen de los Dolores saldrá procesionalmente el Viernes Santo, y se ocupan además de organizar la procesión del Santo Entierro.

Como en los tres años transcurridos últimamente, las Cofradías sufrieron muy sensibles bajas, escasean los fondos destinados a los Cultos.

Para solventar esas dificultades, la Hermandad de los Dolores ha abierto una suscripción pública, para allegar fondos con que atender los gastos que acarrearán las procesiones.

La suscripción se encuentra abierta en los siguientes lugares:

Establecimiento de don Antonio Manjón, Pozanco, 4; Librería Católica, Gondomar, 10; Redacción de "El Defensor de Córdoba"; Farmacia del señor Avilés, en Claudio Marcelo; y Farmacia de la Virgen de los Faroles.

Ayuntamiento de Santaella

ANUNCIO

Este Ayuntamiento saca a subasta la construcción de un Grupo Escolar de cinco grados, con arreglo al pliego de condiciones administrativas inserto en la "Gaceta" de Madrid del día 10 de Febrero actual. El alcalde, Francisco Conde.

El precio de los periódicos en el Mundo

LOS MAS BARATOS, GRECIA Y ESPAÑA

Ahora que tanto se discute entre nosotros lo que debe costar cada ejemplar, está de rigor hacer presente lo que cuestan en otros países.

He aquí un cálculo aproximado sobre los principales países europeos: ALEMANIA.—Los periódicos tienen de precio, 10, 15 y 20 Pfennings, que corresponden a unos 30, 45 y 60 céntimos de peseta.

Los de 30 céntimos corresponden en general a los periódicos de la tarde. Los de 45 céntimos corresponden a periódicos de la mañana y los de 60 céntimos corresponden a periódicos extraordinarios semanales, como aquí los dominicales de "A B C" y "Ahora".

NORTE AMERICA.—El precio es de 2, 3 y 5 céntimos de dólar, correspondientes a unos 15, 22 y 35 céntimos. Este último precio corresponde a las ediciones extrordinarias de los dominicos.

INGLATERRA.—El "Times" y el "Manchester Guardian" cuestan unos 2 peniques, que equivalen a unos 30 céntimos. Los demás, en general, valen un penique o sean 15 céntimos.

AUSTRIA.—Como en Alemania, se distinguen porque las ediciones o periódicos de la tarde valen menos que los de la mañana, y oscilan entre 27, 35, 40 y 60 céntimos. Este último precio para los números dominicales.

DINAMARCA.—No poseemos datos más que de uno con el precio de 25 céntimos.

GRECIA.—Los datos que tenemos nos indican que es el país que valen más baratos los periódicos, pues tienen un precio de unos siete céntimos.

HOLANDA.—Los precios oscilan entre 42, 50 y 75 céntimos ejemplar. Hungría.—Precio de 22 y 35 céntimos.

ITALIA.—Precio común de 15 céntimos o sean 20 céntimos de lira.

NORUEGA.—Sólo conocemos de uno que vale 28 céntimos de peseta.

POLONIA.—Precio de 35 céntimos. RUMANIA.—Precio de 20 céntimos.

SUIZA.—Precio de 24 y 37 céntimos.

SUECIA.—Precio de 29 céntimos. CHECOESLOVAQUIA.—20 y 25 céntimos.

TURQUIA.—20 a 25 céntimos.

YUGOESLAVIA.—17 céntimos ejemplar.

Como podrá verse, con excepción de Grecia, los demás países, todos en comparación con el cambio de nuestra moneda, pues los céntimos señalados en todos se refieren al cambio a moneda española, están por encima de los españoles.

No se olvide que la vida publicitaria de casi todos los países es superior a la nuestra. Los ingresos por publicidad, especialmente por el precio de los anuncios en prensa, son muy superiores a los nuestros. No nos alarmemos, pues, cuando hablamos aquí tímidamente de aumentar el precio a quince céntimos.

SEÑORAS

Los legítimos mantones de manila bordados, dibujos fantásticos, extensos coloridos y precios muy baratos, cómprelos en los

ALMACENES HIERRO ARAGON

Vean sus escaparates

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Arrendamientos

SE ARRIENDA un piso bajo exterior con tres habitaciones, cocina y retrete, todo independiente. Precio, 70 pesetas mensuales. Avenida Obispo Pérez Muñoz, sin número. Darán razón en el número 7 de la misma calle.

ARRIENDO: Piso bajo a su calle Librería, 16, propio para barbería, confitería, sastrería, zapatería, etcétera. Razón: Almacenes Hierro Aragón.

Compras y ventas

CARRO vendo muy nuevo y barato, igualmente mostrador y estantería. Razón, calle Julio Romero de Torres número 2, por la mañana.

SE VENDE en junto una canariera con setenta canarios y canarias flautas. Dan razón, en Lucena, calle del Peso número 21. Ramón Robles.

VENDO máquina cine mu do, acoplamiento equipo sonoro, seminueva, mitad valor actual, marca "Gaulmont", último modelo, toda prueba. Más informes Administración de Loterías, Priego de Córdoba.

SE VENDE: Automóvil Wbippet Roadte, seminuevo y en perfecto estado de funcionamiento en precio muy módico. Razón: Portería de la fábrica de Jabón Santa Matilde, Carrera de la Fuente-santa, de 10 a 12 de la mañana.

Varios

¡PINRI! Sombreros, Gorras, Boinas ¡PINRI! Fabricación nacional. ¡Caballero, si compra usted esta marca, permitirá dar salarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España. Sombreros Padilla Crespo, Gondomar, 11. Córdoba.

500-1.000 mensuales. Haciéndonos circulares, direcciones, otros trabajos. Representantes. Apartado, 544. Madrid.

FIN DE LAS HERNIAS

Recordad siempre que los únicos aparatos que curarán radicalmente vuestras hernias son los del especialista SR. TORRENT construidos científicamente para cada hernia, edad y sexo. Sin trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, transformando rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos llenos de vida y salud como eran antes de estar herniados. Si queréis pues acabar para siempre con vuestras hernias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista SR. TORRENT que estará en CÓRDOBA y en el Hotel Cervantes (Menéndez Pelayo, 3), únicamente el próximo LUNES día 5 del corriente.

Nota: En SEVILLA el día 23 en el Hotel Francia (Mendez Núñez, 7).

Especialidad en fajas médicas y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13. "CASA TORRENT".

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELEFONO 1226 CORDOBA APARTADO N.º 14

AUTOMÓVILES Y CAMIONES

O CASIÓN

F O R D

C H E V R O L E T

C I T R O E N

A. BAENA VENZALÁ

B U J A L A N C E

"GRAN STOCK"

DE

AUTOMÓVILES, CAMIONES, OMNIBUS USADOS,
SEMINUEVOS Y RECONSTRUIDOS

"MARTOS AUTOMÓVIL, S. A."

REPRESENTACIÓN EN CÓRDOBA: ERNESTO GODES HURTADO

Avenida América, n.º 1

Teléfono 1206

PELADILLAS PARA CARNAVAL

Adquiera las almendras directamente del fabricante al precio de 4, 5 y 6 pesetas el kilo.

CARAMELOS CAPARRÓS

TORRE MÁLMUERTA. TELÉFONO 2026

CÓRDOBA

Caretas, Confetti, Serpentinillas y adornos. Precios especiales para el comercio. Ventas solo al contado.

CASA POZO

Reloj, 1

Teléfono 2858

SANTA MARÍA

(Marca Registrada)

Pedro Rodríguez Sánchez

MONTORO (Córdoba)

Importador, refinador y fabricante de
CORDELERIAS DE CÁÑAMO y SISALES en
general. Hilos y Tramillas. MAYORISTA
en venta de SISALES RASTRILLADOS Y
EN RAMA. Cáñamos rastrillados.

CONSULTEN PRECIOS

ESTA ES LA MEJOR HOJA DE
AFETAR



CUCHILLA, 0'15

PAQUETE DE DIEZ, 1'20

Ramón Vargas Moreno
VINOS

Villaviciosa de Córdoba

Blanco, fino, 15 grados, pesetas
13'50, arroba de 16 litros.

Blanco, fino, 14'5 grados, pesetas
10'00, arroba de 16 litros.

Color, cinco años, 15'5 grados, pe-
setas 15, arroba de 16 litros.

Color, diez años, 16'5 grados, pe-
setas 23, arroba de 16 litros.

Mostos de 15 grados, de 4 a 5 pese-
tas.